

# Feltételeket teremtenek

## Alapkőletétel, óvoda-felújítás, játszótérátadás



Alfalvi ünnepség. A legkisebb magyarok egészséges fejlődése a cél

FOTÓ: BALÁZS KATALIN

• Három székelyföldi településen ünnepeltek pénteken a magyar kormány óvodafelújítási programjában részt vevő közösségek: Maroshévízen egy magyar óvoda alapkövét tették le, Gyergyószárhegyen a felújított Guzsalyas óvodát adták át, Alfaluban pedig száz gyerek örvend az új játszótérnek.

BALÁZS KATALIN

Gyergyóalfaluban európai uniós alapból már megépült egy játszótér, így a magyar kormány támogatásából a második készült el, de Gáll Szabolcs polgármester szerint szükséges is mindkettő. A játszótérépítésben a fi nanszírozó partnere a Romániai Magyar Pedagógusok Szövetsége, ezért az alfalvi ünnepségen részt vett a szervezet elnöke, Burus Siklód Botond és munkatársa, Oláh Sándor is. Jelen volt továbbá Percze László konzul, valamint Grezsa István a Kárpát-medencei óvodafej-

lesztési program koordinálásáért felelős miniszteri biztos.

A Székelyhon megkeresésére Grezsa István elmondta: „Ha a maradék Magyarországon gyarapodunk erőben, gazdaságban, lélekben, akkor abból juttatni kell a határon túli közösségeknek is. A külföldi magyar közösségeknek száz év után lassan el kell érniük oda, hogy megérje magyarnak lenni, ne csak foggal-körömmel őrizték az anyanyelvet, az identitásukat. A magyar kormány megteremt a teret, de hogy a falakon belül milyen oktatás zajlik, miként tudunk előrelépni mi, magyarok, közösen, az a külföldi magyar közösségektől függ. Ez egy esély arra, hogy felismerjük, a borzalmas

20. század után ez a mi, a magyarok évszázada lesz.”

### Alapkő Maroshévízen

A magyar kormánytámogatásnak még nagyobb szerepe van ott, ahol szóróanyagban élnek a magyarok, így a maroshévízi óvoda alapkövének letétele a legjelentősebb Gyergyószárhegyen. Ennek kapcsán a miniszteri biztos elmondta: „A Kárpát-medencét csak közösen tudjuk felépíteni, és ebben – tesszik, nem tesszik – a magyarság a legnépesebb nemzet még ma is. Túl kell lépni azon a történelmi félelmen, hogy a magyarság megerősödése veszélyeket hordoz.”

Kárpát-medence-szerte az óvoda-felújítási program 150 új intézmény építését és közel 450 óvoda korszerűsítését jelenti, ezt egészíti ki a játszótérprogram.

## Orvoslakásokat adtak át

• Három orvosi lakást adtak át szombaton Csíkszeredában. Olyan családi házakat álmotdtek meg a Magyarországról érkezett mintegy 300 ezer euróból (1,4 millió lejből), amelyek hosszabb időre biztosítanak otthont orvosoknak, művészeknek.

MOLNÁR RAJMOND

A Nefelejcs sétányra tervezett 440 négyzetméter felületű épületegyüttes kialakítása a magyar Nemzetpolitikai Államtitkárság által a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. támogatásával, illetve a marosvásárhelyi Studium – Prospero Alapítvány közbenjárásával valósult meg. Vass Levente, a Studium alapítvány ügyvezető elnöke az átadóünnepségen rámutatott, olyan családi házakat álmotdtek meg, amelyek hosszabb időre, 5–10 éves időtartamra otthont biztosítanak egy házi orvos, szakorvos vagy művész családjá számára. Mint fogalmazott, a lakhatási támogatás segíti a szakembereket, hogy itthon tervezzék jövőjüket, alapítsanak családot. Ugyanakkor kiemelte, a magyar kormány jól végiggondolt, egységstámogatáspolitikáját, amellyel a külföldi magyar közös ségeket segítik, bátorítva a szülőföldön való boldogulást.

Potápi Árpád János, a magyar Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára méltatta a marosvásárhelyi alapítvány két évtizedes tevékenységét, mint fogalmazott, ez úttörő munka a külföldi magyar közösségre nézve. „Mindent meg kell tennünk annak érdekében, hogy az orvosaink itthon maradjanak, jól érezzék magukat, családokat tudjanak vállalni és gyermekeket nevelni. Elsősorban a családokat támogatva tudjuk elérni, hogy szülőföldjükön boldoguljanak az emberek” – fogalmazott, hozzátéve, hogy a magyar kormány kiemelt céljai közé tartozik ez, nemcsak Erdélyben, hanem az egész Kárpát-medencében.

A Studium – Prospero Alapítvány húszéves tevékenysége alatt eddig Marosvásárhelyen, Sepsiszentgyörgyön, Szatmárnémetiben, illetve most Csíkszeredában létesített hasonló otthontermelő beruházás, valamint jelenleg is zajlanak az építkezések Gyergyószentmiklóson, Borszéken és Krasznán. Az átadóünnepséget a Csíkszeredai Megyei Sürgősségi Kórházzal közösen szervezte az alapítvány.

• RÖVIDEN

### Felkészítő programok BGA-pályázatokhoz

Pályázati bemutató és felkészítő körutat szervez Erdélyben a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. leányvállalata, a BGA Pro Transilvania. A szervezett találkozón az érdeklődők megismerhetik az erdélyi vezetőktől a BGA Zrt. nyílt pályázati programjait, a pályázás és elszámolás folyamatát a NIR-rendszeren keresztül, illetve tájékoztatást kapnak a BGA Zrt. tevékenységének bővüléséről. A pályázati bemutató és felkészítő körút első helyszíne Csíkszeredában lesz november 27-én déli 12 órától a Sapientia egyetem 15. számú előadótermében. Még aznap délután 4-től Székelyudvarhelyen, a MÚTF Oktatási Központ 32-es előadótermében tájékoztatják az érdeklődőket, aztán november 28-án Marosvásárhelyen délelőtt 11-től a Sapientia C épületének C07-es előadótermében, délután 5-től pedig Kolozsváron a Sapientia B301-es előadótermében. Végül december 3-án Nagyváradon zárul a körút, déli 12 órától a Partiumi Keresztény Egyetem Bartók-termében tartják meg a BGA-tájékoztatót. Az ismertető programokra minden jelenlegi és lehetséges pályázót szeretettel várnak.

## Új létesítménnyel bővült a székelyföldi hokiakadémia

• Elkészült Csíkkarcfalván a székelyföldi jégkorong-sport fejlődését szolgáló orvosi és metodikai központ. A magyarországi pénzből felépített létesítmény alapkövét 2017 őszén tették le.

DOBOS LÁSZLÓ

A tervezett 300 napos kivitelezési határidőre elkészült az épület, de Tánzos Barna, a Székelyföldi Jégkorong Akadémiát működtető Mens Sana Alapítvány elnöke jelezte, hogy az átadási ünnepség – technikai okok miatt – 30 napot csúszik. Ezekben a napokban a módszertani és orvosi központ működéséhez szükséges speciális eszközök beszerelése zajlik, a tervek szerint a létesítményt január közepén adják majd át ünnepélyesen. A csíkkarcfal-

vi orvosi és metodikai központ egyik szárnyában a kétszintes, 953 négyzetméter alapú módszertani központ kap helyet, ahol – többek között – erőterem, vidékünkön ritkaságnak számító, specifikus jégkorong-gyakorlatok végzésére alkalmas fejlesztő terem, háromsávú, 27 méteres műanyag borítású futópálya, egyharmadnyi (330 m<sup>2</sup>) szintetikus jégfelület, lövés- és kézügyesség-fejlesztő, illetve korcsolyázógép kap majd helyet. A másik szárnyban létesül az orvosi központ, amely egyben a térség lakosainak a járóbeteg-rendelő funkciót is betöltheti. A 770 négyzetméter alapú, szintén kétszintes



épületben négy orvosi rendelőt, két masszázsszobát, szaunát, egy kis-medencét, sósóbát, rekuperációs tornatermet, illetve irodahelyiségeket, recepciót és várótermet képzeltek el. A két épületet a 4x12 fős öltözők kötik össze. „A karcfalvi központ – berendezések nélkül – 6,2 millió

### Újabb akadémiai beruházás, ezúttal Gyergyószentmiklóson

Mától már lehet korcsolyázni, jégkorongozni a gyergyószentmiklósi mobil jégpályán: a létesítmény lehetőséget nyújt arra, hogy minden gyergyószéki gyermek megtanulhasson korcsolyázni. A korisuli programba bekapcsolódnak a községek is. A Székelyföldi Jégkorong Akadémia beruházásával épült új sportlétesítményben tavasszal már megtörtént a tesztüzem-mód, a múlt héten pedig azt is kipróbálhatták, hogy miként kell fűteni a ballont ahhoz, hogy a nagy hó ne telepedjen meg rajta és ne dőljön össze, ahogyan az a csíkszeredai sátorral megtörtént a múlt hét elején. Ezen a héten nyílt napokat szerveznek, a gyergyószéki falvakban élőknek mutatják meg a létesítményt, és azt, hogy miként zajlik a gyakorlatban a korisuli program, amelyhez a falvak is csatlakoznak mostantól – mondta Tatár Előd, a létesítményt működtető Gyergyószentmiklósi VSK vezetője. A teljes napi program december 3-án indul el. Egyébként Újfalu, Csomafalva, Alfalu, Szárhegy, Ditró, és Remete önkormányzatai pályabérletet fizetnek azért, hogy az ottani gyermekek is részesülhessenek a rendszeres korcsolyaoktatásban, heti 5-6 órás jégidőt jelent ez egy község számára. Ebből a befizetett összegből fedezi a VSK a pályafenntartási költségeit. A gyergyószentmiklósi önkormányzat tanácsshatározattal mondta ki hogy a város csak egy jégpályát tart fenn, ezért van szükség a falvak hozzájárulására.

Gergely Imre

lejből épül fel, tervező a Vallum Kft. volt, a kivitelezést pedig az Ing Ser-

vice cég végzi” – nyilatkozta korábban lapunknak Tánzos Barna.